

律政司司长结束访问广州及深圳（附图）

律政司司长林定国资深大律师今日（六月十日）结束访问广州及深圳的行程。

昨日（六月九日）上午，林定国与香港法律业界代表团参观南沙规划展览馆，了解广州南沙新区的历史和最新发展，以及深化与港澳合作的前景和举措。

随后，林定国及代表团到访南沙国际仲裁中心，南沙区委书记卢一先和副区长庞波等代表陪同出席。会上，广州仲裁委员会党组书记及主任陈思民介绍仲裁中心的最新发展和愿景，南沙区司法局代表简介南沙法律服务概况和推进规则衔接的工作。林定国表示，律政司会进一步鼓励业界为南沙新区的发展和对外开放贡献力量，特别是涉外仲裁和商事调解方面的人才交流，包括在海事融资和保险，以及争议解决等各方面，助力为南沙以至粤港澳大湾区的高质量发展，进一步完善法治保障。

昨日下午，林定国拜访最高人民法院第一国际商事法庭，与副庭长赵晋山、刘峥等代表会面，了解该院就诉讼、调解、仲裁有机衔接的「一站式」国际商事纠纷多元化解平台的建设和运作。

他亦拜访深圳前海合作区人民法院，了解法院机构设置，以及与院长卞飞等代表进行圆桌交流会议，探讨「港资港法」在前海法院的实践和查明香港法律的现况。香港业界代表表示希望与内地持份者共同加强推广「港资港法」的应用，并深化双方就查明香港法律方面的专业交流和互鉴。林定国亦同意双方共同探讨进一步扩阔法律查明的人才库，包括加强年青律师对大湾区法律服务和市场需求的了解，务求进一步提升查明香港法律的成效，以增强当事人对选用香港法律作为适用法的信心，助力大湾区建设法治化的营商环境。

今日上午，林定国参观了腾讯集团位于深圳的总部，了解腾讯在研发和应用创新科技，助力不同产业和社会发展的工作，并与腾讯研究院院长司晓博士等代表进行座谈。会上，研究院和业界代表讨论创新科技包括人工智能工具（例如 ChatGPT）对社会各行业及法律治理制度的影响和挑战。林定国认为香港法律界必须抓住科技创新的机遇，积极探讨如何进一步利用科技来提升专业服务的效率和水平。

林定国结束今日的行程后返港。他表示这次与两个法律专业团体，以及知识产权署代表访问广州和深圳的内容非常丰富，两地持份者就具体专题的分享有利双方进一步了解相关实践情况。律政司日后会继续致力推进两地规则衔接和人才对接，推动两地为粤港澳大湾区建设携手合作、互惠共赢。林定国感谢国务院港澳事务办公室、广东省港澳事务办公室及所有接待单位和相关同事的悉心安排，令访问顺利进行。

完

2023年6月10日（星期六）